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Zestaw P1

INSTRUKCJA:

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zapisuj dlugopisem albo piérem.

Nie uzywaj korektora. Pomylki przekreslaj.

W niektorych zadaniach podane sa cztery odpowiedzi do wyboru: A, B, C1iD.
W kazdym z tych zadan wez w kétko dobra odpowiedz.

A.Ja B. On ©My D. Wy
Jesli sie pomylisz, przekresl zle wybrang odpowiedz i wez w koétko te dobra.

AJa  (B)On (Bimy D. Wy

Rozwigzania pozostatych zadan zapisz starannie i czytelnie w wyznaczonych
miejscach.
Pracuj samodzielnie. Twoi sgsiedzi majg inne zestawy zadan.

Na rozwigzanie zadan masz 40 minut.
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Przeczytaj uwaznie tekst bajki.
Zajac i z6lw
Dawno temu, kiedy zajac przechadzal si¢ z zarozumiala ming, spotkal Zzolwia skubigcego traweg.
Po przywitaniu wyzwal go na pojedynek w biegach.
— Dobrze — zgodzit si¢ z6tw, a w duchu pomyslat: — Sadzisz, Ze jeste$ sprytny, ale ja jestem sprytniejszy
od ciebie! —po czym zaprowadzit rywala pod wysokie wzgorze.
Z6tw z trudem wspinat si¢ pod gore, a tymczasem zajac pomyélat sobie:
—Ten z6tw na pewno przegra, on nie potrafi szybko biegac.
Gdy z6tw w koncu dotarl na sam szczyt, spytat rywala:
—Jestes gotowy?
—Jasne, Ze tak. Przeciez to ja czekam na ciebie — odpowiedziat zajac bez odrobiny litosci.
— No to ruszamy! — z6tw dat sygnat do biegu, po czym schowat si¢ caty do swojej skorupy i sturlat si¢
z gory niczym kamien.
Zajac wprawdzie biegl, co sit w nogach, ale nie mégl go dogonié. Kiedy dotart do polowy wzgoérza,
stangti co zobaczy!? Zétw byt juz na samym dole. Tak oto zajgc zostat pokonany.

(Z. Podobinska (adaptacja), Bajka z Afryki Wschodniej, w: 26 bajek z Afryki. Warszawa 2007)

Na podstawie przeczytanego tekstu zaznacz poprawne zakonczenia zdan.

1. Zo6tw zgodzil si¢ rywalizowaé z zajacem, bo
A. wiedzial, Ze szybciej biega.
B. chcial mu popsué¢ dobry humor.
C. czul, zZe jest sprytniejszy.
D. dobrze wspinat si¢ na gorg.

2. Zajac zostal pokonany, poniewaz
A. byl zbyt zme¢czony.
B. nie do&¢ sig¢ staral.
C. z6tw byl bardziej pomystowy.
D. z6tw pobiegt inng drogs.

3. Zajac byl pewny, ze pokona z6lwia, poniewaz
A. zo6lwie nie sg zbyt madre.
B. zo6tw bardzo zmeczyt sie, gdy wchodzili na wzgoérze.
C. z6tw jest o wiele mniejszy niz zajgc.
D. zajace biegaja duzo szybciej niz zétwie.

4. Co sadzisz o postgpowaniu zétwia? Napisz, dlaczego tak uwazasz.

5. Ktére przyslowie pasuje do bajki ,,Zajac i z6lw”? Zaznacz wlasciwg odpowiedz.
Kto pod kim dotki kopie, ten sam w nie wpada.

Komu w drogg, temu czas.

Kto rano wstaje, temu Pan Bog daje.

Gdzie dwach sig bije, tam trzeci korzysta.

Sawp

Pl



6. Wyobraz sobie, ze kto§ zgubil parasol. Napisz ogloszenie, ktére pomoze w odzyskaniu zguby.

7. Przeczytaj podane nizej zwroty. Co one oznaczaja? Zaznacz wlasciwg odpowiedz.

a) Mieé glowe na karku

A.

by¢ zaradnym, pomystowym

B. mie¢ tadng glowg
C.
D

. mie¢ metlik w glowie

by¢ upartym, zawzigtym

b) Nie mieé zielonego pojecia o czyms

A.
B. wstydzi¢ si¢
C.

D. nie zgadzac¢ si¢

robi¢ komus$ na zloéé

nic nie wiedzie¢ o czyms

8. Przeczytaj podane wyrazy. Wpisz je w odpowiednie miejsca tabeli.

wqgcha, morze, kolorowa, smutne, szedl, kaktus, tecza, tanczy¢, pingwin, mily

Rzeczowniki

Przymiotniki Czasowniki
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9. Niektére wyrazy maja wiele znaczen. Na przyklad wyraz bal oznacza zaréwno zabawe,

jakiduzy kawalek drewna.
Ul6z dwa zdania z wyrazem zamek, uzywajac go w dwéch réznych znaczeniach.
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b)

10. Masz podane po trzy wyrazy. Ul6Z z nimi poprawne i zrozumiale zdania.

11.

Najpierw przeczytaj uwaznie przyklad.

Przyklad: stracic, drzewo, silny
Silny wiatr strqcit liscie z drzewa.

a) czytac, bajka, interesujaca

b) jezioro, t6dka, chmura

¢) mila, niespodziewanie, zdenerwowany

Przeczytaj uwaznie wyrazy, wpisz obok po jednym wyrazie o podobnym znaczeniu do podanych.
Najpierw przeczytaj uwaznie przyklad.

Przyklad: zimny —chlodny

d) ERVBIO~ juiccpsainses L ——
D) I — s s gmsas ) VAR — s s

c) stukaC— ... pstc R h) madry-

d) Kolorowy — . 1) mokry—

0 BB — s o S TS o RS B RN ot e

Pl



